

连续五年人均募集数额位列全省第一方阵

全民慈善在镇江蔚然成风

本报通讯员 朱庆庆

本报记者 马彦如

8月29日上午,在2023年“爱在镇江·慈善一日捐”暨江苏慈善专场网络募捐活动线下启动仪式上,市委书记马明龙带领四套班子率先捐款,全市党员干部积极响应、慷慨解囊,“慈善一日捐”创历史新高。作为镇江市慈善募集的优良传统,“慈善一日捐”已经持续开展19年。

8月31日清晨,大爱镇江定格了动人的一幕:一位身穿保洁服的老人走进镇江润馨物业公司办公室,他从衣兜里摸出6个1元的硬币,请工作人员代他参加网络募捐。

2023年“99公益日”网络募捐活动圆满结束。市慈善总会近日发布数据,截至9月10日,全市募集金额达3562.22万元,27.07万人次参与,其中“慈善一日捐”募集金额487.25万元,40563人次参与。“99公益日”网络募捐活动全市募捐数额、参与人数与去年相比实现双增加,募捐总额在全省晋升一位,连续五年全市人均募集数额位列全省第一方阵。

一个个数据再次彰显了全民慈善在镇江蔚然成风。

传承慈善基因,带动更多的人向上向善

慈善是最能够打动人、凝聚人、鼓舞人的精神力量。有着三千多年历史的文化名城镇江,是一座充满慈善情怀和仁爱温度的城市,大爱精神、慈善基因绵延传承,历久弥新。

8月9日上午,炎炎烈日下,一位白发苍苍、精神矍铄的老人走进市民政局,将2000元现金递到工作人员手中。“我是来捐款的。”老人说,“这两天我从报纸上看到,市里‘慈善一日捐’活动就要开始了,这是我的捐款,请帮忙转交给那些生活困难的人。”今年已百岁高龄的李世元,1945年参加革命,1947年加入中国共产党,曾先后参加过孟良崮战役、淮海战役、渡江战役和抗美援朝,是市民政局的一名离休干部。他从部队转业后被分配到当时的镇江专员公署民政局,1983年离休。他说:“作为一名老党员,我受恩于党和国家,也要回报党和国家。”

为不断提升集中募捐整体效果,努力实现募捐总额稳中有升、参与人数稳中有增的目标,镇江市慈善总会把网络募捐江苏专场、慈善一日捐和“99公益日”网络募捐三场活动作为工作重中之重。从4月份开始,每个月、每个阶段的工作目标、工作任务都进行了详细的分解,先后举办了8场培训,解读今年的募捐规则,介绍往年的经验教训。全面发动、分工负责、责任到人,确保网络募捐政策宣传无死角、培训服务零距离。

全市200多个机关事业单位领导高度重视、联络员精心组织、广大工作人员积极参与,充分发挥了党员干部在社会公益事业方面的带头作用。

厚植慈善沃土,各市区慈善组织团结一心

每一次温馨举动的背后,都有一个温暖感人的故事。网络募捐期间,一位老人走进丹阳齐梁义工社,把1000元爱心捐助款交给了义工社负责人。老人真诚地说:“我也想为关爱失独老人出份力,这是我的一片心意,请一定收下。”捐款者夏大爷也是齐梁义工社的帮扶对象,他是一名失独老人,深受失子之痛折磨,齐梁义工的志愿者走进了夏大爷的家里,一次次的慰问、一次次的陪伴、一次次的关心,让老人走出了阴影,重新燃起生活的激情。捐款者本身也是受助对象,这样的捐助更加让人感觉到大爱和温暖。

按照市慈善总会要求,我市各市区慈善组织团结一心,凝聚向善力量,厚植慈善沃土,全力以赴开展慈善网络募捐活动。丹阳、句容、扬中、丹徒、京口、润州、镇江新区共募集善款2500多万元,155665人次参加。

丹阳市慈善总会优化上线“丹慈助力乡村振兴”母项目,组织8家慈善公益团体发起8个关联子计划。为保证网络募集取得实效,丹阳市慈善总会充分利用网络平台效率高、定位准、范围广和公开透明优势,动员全市12个镇(区、街道),194个村(社区)以及近千家爱心单位、企业共同参与。丹阳社会各界爱心人士2万余人积极参与、大力支持,目前共计募集善款986万元,同比增长近45%。

截至9月9日下午4时,扬中全市共61053人次参与“99公益日”网络募捐活动,募集善款881.27万元。扬中不仅市四套班子领导集中参加网捐活动,而且把网络募捐活动与基层党组织的主题党日活动紧密结合,实现基层党组织和全体党员参加“99公益日”活动

全覆盖,扬中全市“慈善一日捐”创造了一个崭新的历史纪录。

句容市慈善总会主动协调本级新闻媒体、各地各单位工作群及广大干部群众朋友圈等多方面媒介平台,在整个活动期间,通过“句容发布”“句容慈善”公众号,“句容山水网”等微信公众号及志愿者群,各乡镇、各单位工作群等媒介,及时发布项目信息,进行最广泛的宣传和发动,阅读和收看量达到数万人次,为开展募捐活动做好充分准备,同时组织472个团队的“99公益日”网上捐款操作队伍,共募集善款392万元,超出预期目标。

涓涓细流涌动,“爱的海洋”充满感人故事

慈善不是一个人做很多,而是很多人做一点点,让涓涓细流汇聚成大爱的海洋。

从8月29日开始的“爱在镇江·慈善一日捐”暨江苏慈善专场,到“99公益日”网络募捐活动,前后短短十多天,在“爱的海洋”里充满了感人的故事。

市茅山老区兴教助学协会有一支以离退休老党员、老干部、老教师和受助反哺者为主,延伸到茅山老区各村的兴教助学志愿者队伍。丹徒区谷阳镇人大原主席丰成林,提前结束外出行程,把老干部们集中起来,统一操作“99公益日”网捐。他说,“我们捐款不是为配捐而捐,是老同志们的一份真诚的爱心,是为老区困境学子献上的一份善举。”在老区上党,镇领导高度重视,组织专门人员负责“兴教助学筑梦未来”项目的线上捐款工作,并发动机关干部和村里有爱心的人士,开展宣传培训。在去年的“99公益日”网捐活动中,一举成为募集善款数在协会各工作站名列第一的历史最好成绩,为茅山老区兴教助学事业作出了新贡献。

作为润州区“互联网+慈善”线上募捐试点单位,从8月29日开始至31日的三天里,金山街道慈善分会线上线下筹募善款共计19万余元,其中线上112297.28元,线下78602.72元。为确保今年筹募工作的顺利开展,金山街道慈善分会在润州区慈善总会的指导下,8月初结合街道实际策划项目主题,积极开展社会动员,提前整理项目上线文案,及时上线慈善公益项目。街道党工委积极推动支持,带头捐款。街道8个社区、9个部门均实现了全员参与募捐的局面,大家把捐款截图分享到朋友圈、微信群,动员亲朋好友一起捐,形成了“一起捐”“接力赛”的涟漪效应。

“99公益日的募捐行动,我们团队不只是活动的这3天在做,而是全年365天都在备战。”镇江爱心家园公益服务社负责人吴华芳介绍,每年活动前,团队都要先派专人学习了解活动规则,再组织骨干志愿者进行“手把手”的培训。“每天清晨,我们的微信群里就有志愿者把当天的6000步捐出,把腾讯公益每日益答的正确答案发到群里。日行一善,我们的志愿者香蕉书积攒到3000多朵小红花。”从一元、两元到千元的捐赠;从答题到配捐,每一分都是志愿者的拳拳爱心;从线下培训开始到线上号召,再到线下集中助力,爱心家园的两个慈善项目共获得8282次捐赠,募集善款181168.59元。

网络募捐期间,我市上下联动、线上线下协同,弘扬慈善文化,激发慈善热情,全市慈善组织、爱心个人积极“应战”。据统计,全市共发起了3071个“一起捐”的队伍,展现出镇江人崇德向善、守望相助的道德情怀。爱心的可敬、善举的温暖,为全市困难群众带来更多、更直接、更实在的获得感和幸福感。

●本版图片由受访单位提供

